Отчет о проводимых мерах по охране лесов высокой природоохранной ценности и  репрезентативных участков 
за 2020 год 

Леса высокой природоохранной ценности (ЛВПЦ) 
В целях достижения устойчивого лесоуправления, сохранения биологического разнообразия лесохозяйственное учреждение «Житковичский лесхоз» выявляет и поддерживает высокие природоохранные ценности лесов. Оценка воздействия на леса высокой природоохранной ценности (ЛВПЦ) вызвана необходимостью организации превентивных мер по исключению таких лесов из лесопользования и разработки мероприятий для их охраны.
 Прежде всего, обследуются квартала, где планируется заготовка, чтобы избежать рубки ценных лесов. Обследование производится ИТР, которые ведут заготовки и на практике сохраняют биологическое разнообразие. 
На территории лесхоза к лесам высокой природоохранной ценности категорий 1-6 отнесены места концентрации биоразнообразия, крупные лесные ландшафты, значимые на мировом, региональном и национальном уровнях, участки лесного фонда, которые включают редкие или находящиеся под угрозой исчезновения биотопы или их комплексы. 

На территории Береженского лесничества организован: 
-Республиканский водно - болотный  заказник «Старый Жаден»; 

На территории Беловского, Залютичского, Ляховичского лесничеств организован: 
- Гидрологический заказник местного  значения «Булев Мох»; 

На территории Люденевичского, Юркевичского лесничеств организован:
- Ландшафтный заказник республиканского значения «Средняя Припять» 
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ЗАПРЕЩАЮТСЯ следующие виды деятельности: 

– проведение работ по гидротехнической мелиорации, работ, связанных с изменением существующего гидрологического режима, за исключением работ по его восстановлению, а также ремонтно-эксплуатационных работ по обеспечению функционирования существующих мелиоративных систем; 
- разведка и разработка месторождений полезных ископаемых;
- возведение объектов строительства, за исключением строительства инженерных и транспортных коммуникаций, стоянок механических транспортных средств, баз (сооружений) для стоянки маломерных судов, лодочных причалов,сооружений и помещений для хранения маломерных судов;
- уничтожение  и повреждение древесно-кустарниковой растительности, живого напочвенного покрова и лесной подстилки, снятие (уничтожение) плодородного слоя почвы, за исключением выполнения мероприятий по регулированию распространения и численности инвазивных чужеродных видов диких животных и дикорастущих растений, противопожарных мероприятий.
- выпас и прогон скота; организация пикниковых полян, разведение костров, засорение территории или нанесение какого-либо другого вреда памятнику; 

Ведение лесного хозяйства на данных участках проводится согласно охранных обязательств и в соответствии с особым режимом охраны территорий. 
За 2020 год нарушений при проведении мониторинга ЛВПЦ обнаружено не было. 

 
